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Měsíčník města Jirkova a obcí Boleboř, Otvice, Strupčice a Vrskmaň zdarma
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Sídlištní akce přilákala ven davy

Při blokovém čištění 

se činí lidé i stroje

Autor knížky Brokof a Jirkov: Nebyla to práce, ale radost

Chůze po laně, jednoduchá zábava, které se může věnovat každé dítě venku pod okny. Foto AK  

Slovo starosty na 

aktuální téma

V části města budou svítit LED lampy
Celkem 299 kusů je montováno na 

sloupy v Březenci a v části Vinařice 
I. „Jde o ulice Zátiší, Kludského, Pod 
Přivaděčem, Hornická a Studentská,“ 
upřesňuje místostarostka Dana Jurštako-
vá. V Březenci budou svítidla u silnice. 

Návratnost se pohybuje zhruba kolem  
čtyř pěti let. Firma garantuje minimálně 
75 procentní úsporu elektrické energie, 

Od příštího školního roku bude sou-
kromé gymnázium spadat pod město 
Jirkov. O důvodech tohoto kroku mlu-
ví starosta Radek Štejnar:

„Spolupráce s gymnáziem je dobře 
nastartovaná a jsem rád, že se o něj 
bude moci město postarat. Budeme se 
snažit udržet výuku na kvalitní úrovni 
a nové uchazeče přivítáme s otevřenou 
náručí. Jirkov je město, které potřebuje 
více studentů.“

Jedno ze slunečných pozdně letních 
odpolední strávili obyvatelé sídliště 
Na Borku vesele. Především děti starší 
i menší měly možnost plnit různé kví-
zy a odnést si domů hezké drobnosti. 

Nabídka byla pestrá - tuhle se tančila 
zumba, tamhle se trénovala chůze po 

Zákaz zastavení během blokového 
čištění zatím porušilo padesát řidičů. 
Komplexní blokové čištění začalo 
koncem září, hned první den bylo do 
areálu Krušnohorských služeb odtaže-
no dvacet aut. Řidiči zaplatili pokuty 
za nerespektování dopravního značení 
ve výši 10 900 korun. Za odtah jim byl 
účtován poplatek 1 300 korun, v přípa-
dě dvojího odtahu 2 600 korun. 

Blokové čištění potrvá ještě dva dny: 
19. 10. ulice Pod přivaděčem, Červe-
ný Hrádek, 22. 10. Červenohrádecká, 
Alešova, Na Borku. Na očistě města se 
podílí Marius Pedersen se svou techni-
kou a společnost Onza.   (ed)

laně, o kus dál zase malí rozumbra-
dové skládali maxipuzzle nebo mohli  
skočit na trampolínu. 

„Smyslem akce bylo uvolnit napětí 
mezi nově příchozími a starousedlíky 
na sídlišti, zmírnit obavy z nárůstu 
kriminality a ukázat možnosti trávení 

volného času dětí a mládeže. Chtěli 
jsme pomoci zlepšit sousedské vztahy
a vzbudit zájem obyvatel o aktivní 
účast na životě komunity,“ vysvětlil 
Karel Bernt, vedoucí odboru sociál-
ních věcí a školství městského úřadu. 

Pokračování na str. 2

„Tenhle rozhovor nebude zajímavý,“  
prohlásil na úvod Jaroslav Cinybulk, 
autor nové knížky Brokof a Jirkov. 
Posuďte sami, jestli vyprávění o tom, 
jak láska k Jirkovu a k umění doved-
la  učitele v důchodu k nimravé práci
v archivech, je nuda. 

Co stálo na začátku Vašeho nápadu 
napsat o věhlasné sochařské rodině 
Brokofů a jejich vztahu k Jirkovu?

Shoda okolností a náhod. Během 
studia, kdy jsem absolvoval přednášky 
dějin umění, jsem si zamiloval barokní 
sochaře Brauna i Brokofa. Dozvěděl 
jsem se, že se Ferdinand Maxmilián 
Brokof narodil na Červeném hrádku
a byl jsem na to velmi hrdý. 

Později jsem viděl u mého kamaráda 
sochaře Brokofovu bustu a myšlen-
ka byla na světě - připomenout všem 
slavného rodáka. Tak jsem s nápadem 
instalovat ve městě jeho bustu zašel za 
starostou a pak už nabraly věci spád. 

Představoval jsem si, že připravím 

stručný leták, list s údaji o Brokofovi, 
ale zjistil jsem, že literatury o něm je 
hodně a s protikladnými údaji. 

Proto jste se rozhodl, že nejasnosti 
uvedete na pravou míru v knížce?

Ano. Abych si udělal vlastní názor, 

obrátil jsem se k archivním pramenům. 
A už to jelo. Kdepak na jeden list! Za 
ten rok jsem se vydal asi desetkrát do 
litoměřického archivu, asi desetkrát 
do kadaňského, asi pětkrát do Prahy. 
V Litoměřicích jsem měl známé z let, 
kdy jsem tam pátral po svých předcích, 
a tak mi přihrávali nadějné materiály 
- velké papírové krabice, plné všelija-
kých lejster. 

Muselo být náročné luštit zápisy ze 
17. století.

Pro mne to byla radost. Díky tomu, 
že jsem před lety sestavoval rodinný 
rodokmen, jsem se naučil číst kurent 
(novogotické kurzívní písmo, jehož 
ukázka je v knize Brokof a Jirkov, 

pozn. aut.). Přesto jsem se ale půl 
roku vracíval domů bez Brokofa. Pak, 
v posledním kartonu, vykoukly z balí-
ku spisů tři listiny a ze mne vyhrklo: 
hurá! Postupně sebraný materiál vydal 
na brožuru. 

Prozradíte, čím Vás Braun a Bro-
kof tolik okouzlili?

Vtesali do kamene lásku, oddanost, 
touhu, žal, zoufalství, víru, naději...
Když si prohlížím některé jejich sochy, 
nacházím to tam a mluví ke mně. (ed)

Jirkov bude mít 

své gymnázium
Pod svá křídla bere od příštího 

školního roku město Jirkov stávající 
Chomutovské soukromé gymnázium, 
s. r. o. , které sídlí v Mostecké ulici. 

Převod na město Jirkov, respektive 
Základní školu v Krušnohorské ulici, 
s sebou přinese nový název Městské 
gymnázium a Základní škola Jirkov.

Chomutovské soukromé gymnázium 
bylo založeno v roce 1992, současným 
ředitelem je Pavel Cibulka. Studen-
tům nabízí čtyřleté denní a dálkové 
studium. Od srpna letošního roku má 
od města pronajaté prostory v bývalé 
praktické škole v Mostecké ulici. Měs-
to převezme veškeré činnosti, movité 
věci, práva a povinnosti soukromého 
gymnázia.  (ed)

← Vlevo autor Jaroslav Cinybulk při 
odhalení busty od sochaře Miroslava 
Doležela. 
→ Vpravo jeho oblíbenec 
slavný barokní sochař Ferdinand 
Maxmilián Brokof. 
Publikace je k prodeji v Informačním 
centru v Kostelní ulici a na zámku Červený hrádek.

v korunách to vychází ročně na 554 tisíc 
(včetně úspor na údržbě), v jednotkách 
na 151 MWh. 

Náklady dosahují 2,5 milionu. Město 
je bude splácet od ledna 2013 do konce 
října 2016 z úspor za elektrickou energii. 
V rámci úvěru dostalo dotaci z Evrop-
ské investiční banky na úhradu úroků z 
úvěru. Projekt je realizován v rámci pro-

gramu Municipal Infrastructure Facility, 
který je podporován ze zdrojů Evropské 
unie (ed)

Koná se druhé kolo 

senátních voleb

Kozák nebo Homolka? O tom, který 
z těchto dvou mužů usedne do senátor-
ského křesla za Chomutovsko, se bude 
rozhodovat ve druhém kole senátních 
voleb. Z prvního kola vyšli dva kandi-
dáti - Václav Homolka za KSČM (24,6 
%) a Rudolf Kozák za ČSSD (16,8 %).  
Druhé kolo proběhne v pátek 19. října 
od 14 do 22 hodin a v sobotu 20. října 
od 8 do 14 hodin ve třinácti volebních 
místnostech. Změna je letos u okrsku 
č. 7, který byl dříve v bývalém kultur-
ním domě, nyní bude v mateřské škole 
v ulici J. K. Tyla. Volební lístky budou 
k dispozici přímo na místě.  (ed)

Pracovníci z Onzy zametají a čistí 
obrubníky.  Foto LM
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